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Il Software SMART BICOOL 1.3 è un software registrato e commercializzato dalla società Bisnex Smartlight Europa. Copie e 
contraffazioni del software registrato costituiscono reato contro la proprietà intellettuale . La società Bisnex SMARTLIGHT 
EUROPA si riserva il diritto di avviare le opportune azioni giudiziarie verso persone fisiche o giuridiche.  

LA SCELTA CHE DURA 

Modalità d'uso 
Software di comando croce 

SMART BICOOL 1.3 

Per qualsiasi domanda relativa al nostro software: 
La nostra assistenza online è disponibile al link:  

http://cloud.smartlogiciels.com:8011/Home/Index 
È possibile trovare soluzioni ai problemi, tutorial per la creazione dei 

programmi, istruzioni relative alla croce, ecc. 
Oppure contattare l'assistenza post-vendita. 

Telefono: +33 (0)2 35 200 700 
Fax: +33 (0)2 35 200 777  

http://cloud.smartlogiciels.com:8011/Home/Index
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1. Collegamento ed impostazione dell’emettitore radio USB  
 
Collegare l’emettitore radio USB ad una delle porte USB del computer. L’installazione dell’emettitore 
radio USB è  automatica in tutti i sistemi Windows(Windows10, 8, 7, Vista, XP, Pro, 2000 e 98). 
 
Per l’installazione del software sul vostro computer fate riferimento alla scheda di installazione del 
software fornita con la croce. Se non l’avete, contattate il vostro rivenditore oppure SMARTLIGHT 
Europa. 

 
2. Il software  Il software SMART BICOOL 1.3 è composto da tre parti distinte: 
 
Parte 1: creare un nuovo programma,creare un programma per i turni ,aprire un programma esistente, 
domande/risposte e visualizzazione delle funzioni del display. 
Parte 2: scegliere le funzioni del display della croce (Animazione,ora,data,temperatura,testo 1 e testo 2. 
Parte 3 : Il mio programma: la lista delle funzioni del display prescelte- Terminare il mio programma. 
(vedi schermata sottostante). 
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3. Creare un nuovo programma  
 
Per creare il proprio programma cliccare su “selezionare” la croce o le croci che desiderate 
programmare( Fare riferimento al CD d’installazione).  
 
 
 
 
 
Se avete più di una croce il software vi chiederà quale croce desiderate programmare.  
 
Attenzione: si possono sincronizzare soltanto le croci della stessa gamma e delle stesse dimensioni. 
  
 
 

3.1. Le funzioni 
 
La parte 2 si sblocca per consentire la selezione delle funzioni sul display. (Vedi schermata 1.) 
Ci sono 6 funzioni del display: 
 
• Animazioni 
• Ora 
• Data 
• Temperatura 
• Testo 1( 1 linea di testo) 
• Testo 2( 2 linee di testo) 
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FUNZIONE  
Animazioni : da 30 a 50 animazioni preprogrammate a scelta, in base ai vari modelli. 
Possibilità di selezionare fino a 15 animazioni per programma. (Vedi schermata 2) 
• Scegliere l’animazione desiderata con l’aiuto della parte 1 della schermata  
• Opzione colore 1-2. Consente di invertire i colori. 
• Opzione fissa: scegliere “sì” se si desidera che l’animazione resti fissa 
• Definire la velocità di scorrimento dell’ animazione  
(solo se è disattivata l’opzione fissa”NO”) 
• Definire la durata dell’animazione –la durata è in secondi  
• Cliccare su”Caricare nel  mio programma” 
• La funzione appare nella parte 3 del Software, (vedi schermata 3) 
• Le opzioni sono modificabili per ciascuna animazione. 

FUNZIONE Ora/data /Temperatura (Temp): 
Inviare al display della croce l’ora, la data o la temperatura, cliccando 
sulla funzione corrispondente (vedi schermata 4)   
• Scegliere la misura della scritta (piccola, media, grande) 
• Opzione fissa: scegliere”sì” per la funzione”fissa” 
• Opzione croce: piccole croci sopra e sotto la funzione  
• Definire l’effetto della funzione sul display visualizzando l’anteprima 
• Opzione colore delle croci e dell'ora. Consente di invertire i colori. 
• Definire la velocità di scorrimento della funzione (solo se è disattivata    
   l’opzione fissa”NO”)  
• Definire la durata della funzione  –la durata è in secondi  
• Cliccare su “Aggiungere funzione al mio programma” 
• La funzione appare nella parte 3 del software(vedi schermata 7) 

Schermata 2 
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FUNZIONE Testo 1 : 1 linea di testo 
•Digitare il testo nella casella sottostante alla scritta”Digitate il vostro 
testo qui sotto” 
•Scegliere la dimensione del testo (3 dimensioni disponibili) (Vedi 
schermata 5) 
•Opzione croce: piccole croci sopra e sotto il testo 
•Definire la velocità di scorrimento del testo (solo se è disattivata 
l’opzione fissa”NO”) 

• Opzione colore delle croci e dell'ora. Consente di invertire i colori. 
•Cliccare su “Aggiungere funzione al mio programma” 
•La funzione appare nella parte 3 del software (vedi schermata 7) 
 
 

FUNZIONE Testo 2: 2 linee di testo  
•Digitare il testo nella casella libera. Importante!  Il numero dei caratteri è 
limitato in base alla capienza del display .(Vedi schermata 6) 
•Opzione croce: piccole croci sopra e sotto il testo 

• Opzione colore delle croci e dell'ora. Consente di invertire i colori. 
•Definire l’effetto del testo sul display visualizzando l’anteprima  
•Definire la velocità di scorrimento del testo (solo se è disattivata 
l’opzione fissa”NO”) 
•Definire la durata di permanenza delle 2 linee di  testo   –la durata è in 
secondi 
•Cliccare su “Aggiungere funzione al mio programma” 
•La funzione appare nella parte 3 del software( vedi schermata 7) 

3.2 ORDINE DELLE FUNZIONI  NELLA PARTE 3 DEL SOFTWARE:  
Il mio programma : qui si trova la lista delle funzioni selezionate (vedi 
schermata7) 
 
I tasti a destra della parte 3 del software sono: 
 
        eliminare la funzione 
 
       spostare la funzione verso l’alto 
 
       spostare la funzione verso il basso 
  
       eliminare completamente la lista  
 
In questo modo è possibile sia scegliere l’ordine di apparizione delle 
vostre funzioni, testi e animazioni  che eliminare le funzioni non 
desiderate.E’ ugualmente possibile visualizzare l’insieme del vostro 
programma cliccando su ”VISUALIZZAZIONE DEL MIO PROGRAMMA” 
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3.3. Inviare il mio programma alla croce : Cliccare su “Terminare il mio programma” 
 
A. Apertura di una nuova finestra:Regolazione luminosità della croce( vedi schermata 8) 
 
Auto: la luminosità della croce varia automaticamente in funzione della luminosità esterna, mediante 
un sensore di luminosità situato sulla carrozzeria della croce. 
Debole: luminosità debole. 
Media: luminosità media. 
Forte: luminosità intensa. 
 
Una volta selezionato il grado di luminosità, cliccare su ok. 
 
B. Apertura di una nuova finestra: Regolazione orari di funzionamento della croce  
Da sapere: Appaiono i giorni della settimana . In base all’impostazione predefinita ,c’è la spunta 
sull’opzione Non Stop, che significa che la croce funzionerà senza interruzioni. Per programmare orari 
di funzionamento particolari, togliere la spunta all’opzione Non Stop e definire uno schema orario di 
funzionamento. 
Ci sono 4  diverse possibilità di programmazione degli orari di funzionamento della vostra croce. 
1. Non desiderate utilizzare la funzione “orari di funzionamento della vostra croce”.Mantenete 
l’impostazione predefinita per i giorni e passate alla fase successiva .Dovrete dunque spegnere 
manualmente la vostra croce usando l’interruttore sul vostro contatore. 
2. Desiderate l’accensione e spegnimento in automatico della vostra croce in base agli  orari di apertura 
della farmacia . E’ sufficiente togliere la spunta dalla casella “Non Stop”e inserire, per ogni giorno della 
settimana, l’orario desiderato. Ad esempio: 
 
Farmacia aperta : 
 
Da Lunedi a Sabato dalle  h 9.00 alle h 12 e  dalle h 14.00 alle  h. 18.00 
Domenica: Chiuso 
 
La croce funzionerà in base a questa scansione oraria e si spegnerà da sola negli orari diversi da quelli 
programmati ( in questo caso la croce sarà spenta dalle h.12.00 alle h. 14.00 e dalle h.18.00 alle h.9.00 
del mattino successivo (Vedi schermata 9). 



Schermata 10 

Schermata 11 

Page 6 

3. Desiderate utilizzare un programma A durante l’orario di apertura e un programma B durante 
l’orario di chiusura in modalità Apertura/Chiusura. Nell’elenco delle funzioni a display (Parte 3) ogni 
funzione è preceduta da una casellina selezionata con una spunta.  
Questo significa che la funzione selezionata si accenderà durante l ‘orario prestabilito (Farmacia 
Aperta) Se si deseleziona questa casella la funzione si accenderà in orario diverso da quello 
prestabilito(Farmacia chiusa). 

Ad esempio: voi componete il vostro programma di apertura e 
desiderate che l’ora e la temperatura restino accese durante l’orario di 
chiusura .Se avete già programmato l’ora e la temperatura al 
momento dell’apertura della farmacia, dovete aggiungere di nuovo 
queste funzioni e deselezionarle.(Vedi schermata 10)Queste due 
funzioni saranno attive durante gli orari di chiusura della farmacia. 

4. Desiderate utilizzare un programma A durante l’orario di apertura e un programma B durante 
l’orario di chiusura in modalità Apertura/Chiusura, ma desiderate anche che la vostra croce si spenga 
del tutto ad un orario preciso .Il procedimento è lo stesso contemplato al punto 3 :è sufficiente 
selezionare con una spunta la casella in basso a sinistra nella finestra di regolazione degli orari  
“Desidero che la mia croce si spenga alle…” e poi indicare l’ora di spegnimento(Vedi schermata 11). 

C. Apertura di una nuova finestra:”Volete salvare il vostro programma?”  
 
Dopo aver regolato i vostri orari di funzionamento è consigliabile salvare il vostro programma per non 
doverlo rifare .Nominare il programma e poi salvarlo.Il salvataggio si effettua nel dossier” Dati” del 
software .Per aprire questo programma cliccare su”Aprire un programma esistente” Nota a proposito del 
salvataggio :le regolazioni della luminosità e degli orari di funzionamento sono incluse nel salvataggio.  
 

D. Apertura di una nuova finestra:”Volete inviare il vostro programma alla croce?  
 
Cliccare”SI “per inviare il programma alla croce –attendere qualche secondo la comparsa del programma 
sul display. Se non desiderate inviare il programma, cliccate”NO” per ritornare al software. 
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4. Creare un programma per il turno di guardia : 
 
Creare un programma per il turno di guardia permette di creare un programma speciale e temporaneo che 
va a sovrapporsi, nelle date scelte, al programma abituale .  
Questo programma è dunque generalmente destinato  alla programmazione dei giorni ed orari di guardia . 
Il programma turni di guardia consente dunque di programmare 5 funzioni supplementari al vostro 
programma normale e precisamente un massimo di due animazioni,l’ora, la temperatura e un testo . 
Questo programma andrà a sostituire il programma normale secondo le date e gli orari che avrete 
selezionato. 
 
Per esempio: 
la vostra farmacia è di guardia ogni 15mo giorno del mese dalle h.21 alle h.8.00 del giorno successivo. 
Desiderate dunque avere visibile un programma diverso in questo arco di tempo , come  ad esempio un 
testo “FARMACIA DI TURNO”senza dover riprogrammare la croce il giorno stesso . Volete dunque 
programmare i tre prossimi turni di guardia per i prossimi 3 mesi.  
 
Cliccate su CREARE UN PROGRAMMA TURNI DI GUARDIA,poi selezionate le funzioni a display desiderate: il 
programma è limitato ad un massimo di 5 funzioni. La lista di queste funzioni appare in basso nella parte 3 
del software(Vedi schermata 12). 
 
Cliccate poi su “TERMINARE IL MIO PROGRAMMA”e selezionate la luminosità desiderata.Accedete quindi al 
calendario per scegliere le date e gli orari nei quali desiderate venga eseguito il vostro programma per il 
turno di guardia. 



Per selezionare le date e gli orari dovete togliere la spunta alla fine della riga.  
Selezionate la/le data/e desiderata/e lo schema orario (Vedi schermata 13). 
Poi confermate,salvate il programma ed inviatelo alla croce.  
 
Ad esempio: 
Selezionate come date di inizio il 15mo giorno del mese di giugno, luglio ed agosto e selezionate le h.21 
come orario di inizio per ciascuna data. Poi selezionate il 16mo giorno degli stessi mesi con  orario di 
termine alle ore 8.00 (vedi schermata13). 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Questa funzione è utile, ad esempio, in caso di chiusura eccezionale o di chiusura per ferie  e permette 
di mostrare un messaggio temporaneo per una durata di tempo da definire.  
 
Nota importante: questa funzione ha la priorità  sulla scelta delle ore programmate, per cui il 
programma del turno di guardia funzionerà ugualmente, anche al di là delle ore già programmate. 

Schermata 13 


